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¿Qué hace el pleno municipal? 
El pleno es el órgano formado por todos los concejales y concejalas agrupados en los grupos municipales y quien 
lo preside es el alcalde o alcaldesa. Tiene funciones políticas, normativas y económicas. Además es el órgano que 
controla y fiscaliza la acción del alcalde/sa, y lo puede sustituir mediante moción de censura. 
El número total de concejales y concejalas que tiene el pleno depende del tamaño del municipio.

¿Cada cuándo se reúne? 
Depende de cada ayuntamiento. En algunos municipios, el pleno se reúne más de una vez al mes. En otros, una 
vez cada tres meses. 
Consulta la periodicidad en la web de tu ayuntamiento.

¿Quién puede asistir?
Los plenos municipales son abiertos a toda la ciudadanía. Es decir, como ciudadanía podemos asistir siempre que 
queramos. Además, en algunos ayuntamientos los plenos se retransmiten en streaming, por twitter o por you 
tube.

¿Cómo puedes intervenir?
Puedes intervenir siempre que quieras para exponer un tema o para plantear una pregunta o cuestión a los grupos 
municipales. En casi todos los plenos, para intervenir tienes que hacer una solicitud previa. En algunos 
ayuntamientos, esta solicitud tiene que entrarse por registro: esto quiere decir hacer el trámite algunos días 
antes. En otros, la solicitud se puede hacer on line desde la propia web del ayuntamiento con 12 horas de 
antelación.

Otras formas de participar e intervenir en el día a día de tu ayuntamiento
En muchos municipios, además de intervenir en el pleno, existen otras vías de participación e interpelación. 
Algunas presenciales y otras telemáticas. 

¿Pero cómo funciona exactamente en mi ayuntamiento? 
Para conocer todas las posibilidades que te ofrece tu ayuntamiento, te recomendamos que:

• Entres en su página web y busques la sección de participación ciudadana o pleno municipal
• Que busques en tu buscador con palabras clave: gobierno abierto + el nombre de tu ciudad o pleno municipal 

+ el nombre de tu ciudad
• Que llames al 010 o al teléfono de atención ciudadana del ayuntamiento y preguntes

Tú eres protagonista en esta historia
Si intervienes en algún pleno municipal o te pones en contacto con el ayuntamiento para 
preguntar sobre la iniciativa y recibes respuestas, nos encantará que nos lo cuentes.  
Escríbenos a activista@oxfamintermon.org
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